



4×100米接力·决赛

中国女队42秒71第六,中国男队37秒79第四

## 笑一个!超越自己,人生无悔

北京时间昨晚,在东京奥运会4×100米的两场决赛中,中国女队以42秒71获得了第六名,中国男队以37秒79获得了第四名。虽然都没能拿到奖牌,但都实现了自我突破,创造了最佳成绩。

仅差0.09秒

中国男队和铜牌仅一步之遥

预赛中,中国男队以小组头名直接晋级决赛。决赛中,中国队使用了和预赛一样的战术——汤星强持棒起跑、谢震业承上启下、苏炳添圆月弯刀、吴智强直道冲刺。这套已经磨合得越发熟练的阵容在比赛中发挥得相当顺畅。

比赛开始后,第一棒汤星强的启动非常出色,第二棒谢震业的节奏也非常好,第三棒的苏炳添展现了“圆月弯刀”的特质,最后的吴智强同样发挥到位,顶住了牙买加选手的冲击,中国队最终跑出了37秒79的好成绩,在获得了赛事第四名的同时,也追平了全国纪录。

事实上,吴智强在冲线时和加拿大队的德格拉塞只差了一步,如果苏炳添和吴智强在交接棒上做得再好一点,中国队完全有机会冲击奖牌。在最终成绩上,中国队(37秒79)其实只比第三名的加拿大队(37秒70)慢了0.09秒而已。

赛后,苏炳添表示,在交接棒方面还是有些小失误,因为两面都有人,所以他跑得有些僵。吴智强说:“虽然我们有点小失误,但我们可以弥补了并且做到最好了。”谢震业和汤星强也表示,无论如何,跑到第四名也没什么后悔的了。

男子4×100米的冠军为意大利队(37秒50),亚军为英国队(37秒51)。决赛只有6队完赛,东道主日本队交接棒失误,加纳队则是因为犯规丧失了比赛资格。

时隔21年

中国女队再登接力决赛舞台

对中国田径来说,女子4×100米决赛真的是久违了。中国女子接力队此前唯一一次参加奥运会决赛,还要追溯到2000年的悉尼奥运会。当时,中国女队获得了第七名。

此后多届奥运会,中国队都无法跻身决赛。2016年里约奥运会,中国女队一度拿到了决赛权,但因为美国女



■新快报记者 王敌



■新华社图

队的重赛要求被通过,中国女队被迫“淘汰”。正因于此,能够在东京奥运会上参加决赛,中国女队也算是出了一口气。

昨晚的决赛,中国队位处最外侧的第九道,4个棒次分别是梁小静、葛曼棋、黄瑰芬和韦永丽。鸣枪后,梁小静迅速启动,较快地与葛曼棋完成了交接;葛曼棋在第二棒努力缩小了与其他选手的差距;第三棒,黄瑰芬在弯道上也没有被继续甩开;第四棒的韦永丽在接棒时处在

第七位,但她在直道全力冲刺并最终在冲过终点时超越了法国队,获得了第六名。和21年前相比,中国女队在接力赛场上又提升了一名,这也是中国队在奥运会女子4×100米项目中的最佳成绩。赛后,四朵金花开心地披着国旗合影,并且表示非常开心能够以第六名完赛。

女子4×100米的冠、亚、季军分别是牙买加队(41秒02)、美国队(41秒45)和英国队(41秒88)。荷兰队由于交接棒失误而未能完成比赛。

现场直击

## 暨大暑假留校师生为苏教授加油呐喊

新快报讯 记者王娟 通讯员李伟苗报道 “中国队,加油!苏炳添,加油!”昨晚,苏炳添所在的暨南大学里,该校暑期留校师生相聚一堂,一起见证决赛时刻。

为了给苏教授加油,不少留校的暨大师生,早早就来到邵逸夫体育馆一楼电教室,等候着4×100米的接力赛,在率先进行的女子接力比赛中,大家一起呐喊加油,气氛热烈。到男子接力队亮相时,苏教授的出现更让现场师生们兴奋不已。比赛中,师生们整齐的加油声贯穿始终,“中国队,加油”“苏炳添,加油!”的声音一浪高过一浪,不少同学在苏炳添接力跑和中国队冲刺时喊到声音嘶哑。

赛后,现场观看比赛的同学们纷纷表

示难掩心中的激动之情,更期待苏神早日回到暨大,能和他面对面交流和沟通。

记者从暨南大学了解到,苏炳添在该校就读期间就创造过校运会纪录。他曾积极报名参加过2011年、2013年的暨南大学校运会,并作为运动员代表进行宣誓。在2013年,尽管他脚上有伤,仍坚持认真地完成了100米的比赛,并以10.48秒的成绩打破了校运会纪录。据悉,这一成绩至今仍是暨南大学校运会百米比赛最高纪录。

据悉,学校将根据苏老师的安排,尽力争取让更多暨南学子有机会与苏炳添面对面交流,具体会进一步与苏炳添沟通确认。

这是青春的模样!

■新华社记者 卢羽晨

杨倩、管晨辰、李雯雯、全红婵……当中国队“00后”纷纷登上东京奥运会最高领奖台时,人们惊喜地看到,更加个性化的一代中国健儿,在追逐梦想的过程中拥有了更加自我的表达:小黄鸭发卡、辰式亲亲、雯雯比心……就连那些“凡尔赛”语录都让人忍不住会心一笑:这是青春的模样!

巩立姣、吴静钰、庞伟、董栋等,还有更多的其他运动员,他们已经多次出现在奥运赛场。和“00后”相比,他们是当之无愧的前辈。但是他们在赛场上展现出的顽强斗志,依然让人们看到青春的风采。他们,和“00后”一道,在赛场内外,展示出梦想的力量!

人们喜爱奥运冠军,人们又不单只喜欢奥运冠军。体育的迷人之处,是那熊熊燃烧的斗志,是那拼搏努力的坚持,是那敢于挑战的勇气,是那智慧闪烁的灵魂,是那善良美好的人性。

赛场外,苏炳添在备战期间的博士论文研究短跑,吕小军的原创品牌力量健身器材销量激增,吴静钰跆拳道培训馆日渐壮大,“生意达人”巩立姣开过干洗店、奶茶店、甜品店、海鲜店、健身房……他们不仅拥有奥运冠军的光环,更加拥有充满烟火气的人生。

从更宏大的角度来看,现如今的奥林匹克格言也向着更加凝聚人心的方向迈进:更快、更高、更强——更团结。对于运动健儿来说,冠军的定义绝不仅局限于小小的领奖台。奥运舞台,不仅较量运动实力,更展示综合能力。说到底,奥运会原本的意义就不止于竞技,而是有更加深远的现实意义。

